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Размеры:  

 

Обхват головы 46-48 (49-51, 52-54, 55-57, 58-60) 

 

 

Материалы: 

 

 Круговые спицы №4 и №5 с длиной лески 40 см 

 

 

Дополнительные материалы: 

 

 Маркеры 

 Мерная лента 

 Трикотажная игла 

 Ножницы 

 

 

Пряжа: 

 

Lana Gatto Super Soft (100% меринос) 125 m / 50 g или любая иная схожая по метражу 

 

Расход в мотках 50 гр: 

 

  Размер 

Цвет 46-48 48-51 52-54 55-57 58-60 

Основной цвет 2 2 2-3 3 3 

Дополнительный 

цвет 
1 1 1-2 2 2 

 

 

Плотность вязания: 

 

Образец лицевой гладью в 2 нити после ВТО спицами 5 мм: 

 

17 петель х 25 рядов = 10 см х 10 см. 

 

 

Важно! Соблюдайте заданную плотность. Если вы не попали в нее, то попробуйте с помощью подбора 

большего или меньшего размера спиц максимально попасть в плотность. 

 

 

Сокращения: 

 

лиц. п. – лицевая петля; 

изн. п. – изнаночная петля; 

пр. лиц. – прибавка лицевой петли из протяжки; 

2 вм. лиц. пр. – 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо; 

2 вм. лиц. л. – 2 петли вместе лицевой с наклоном влево (протяжка: снять одну петлю как лицевую на 

правую спицу, провязать следующую петлю лицевой и протянуть ее через снятую петлю); 

МНР – маркер начала ряда; 

кр. п. – кромочная петля. 
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Конструкция: 

 

Изделие вяжется одной деталью по кругу. 

 

 

Описание основной части: 

 

Шапочку вяжем в 2 нити. 

На круговые спицы №4 набираем 84 (88,92,96,100) петель + 1 петля соединительная и замыкаем в круг. 

 

Ссылка на видео: Соединение петель в круг. Красивый отворот 

 

Вешаем МНР и вяжем резинку 1 х 1 – 1 лиц., 1 изн., и повторять до конца ряда. 

Вяжем резинку в высоту 12 (12.5, 13, 13.5, 14) см. 

 

Далее переходим на круговые спицы №5. 

 

Далее в описании будет представлено 2 варианта узора. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/E60kPmRaH3U
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Первый вариант узора 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рапорт нашего узора составляет 6 петель и 6 рядов. 

 

Схема узора: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В 1-ом ряду (установочный ряд) мы будем вводить дополнительный цвет нити 

 

Ссылка на видео: Установочный ряд. Ввод нити нового цвета 

 

и одновременно прибавлять лицевые петли из протяжки. 

 

Ссылка на видео: Прибавка лицевой петли из протяжки 

https://youtu.be/bL8GmhuZGnQ
https://youtu.be/g_qPYatKpkU
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1 ряд 

 

Для размера 46-48. Необходимо прибавить 6 петель: 

 

5 лиц. п., пр. лиц., 14 лиц. п., пр. лиц., 14 лиц. п., пр. лиц., 14 лиц. п., пр. лиц., 14 лиц. п., пр. лиц., 14 лиц. п., 

пр. лиц., 9 лиц. п. 

Итого на спицах: 90 петель. 

 

Для размера 49-51. Необходимо прибавить 8 петель: 

 

5 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 12 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 12 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., 

пр. лиц., 12 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 7 лиц. п. 

 

Итого на спицах: 96 петель. 

 

Для размера 52-54. Необходимо прибавить 10 петель: 

 

5 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п.,  

пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 7 лиц. п. 

 

Итого на спицах: 102 петли. 

 

Для размера 55-57. Необходимо прибавить 12 петель: 

 

3 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п.,  

пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. 

п., пр. лиц., 5 лиц. п. 

 

Итого на спицах: 108 петель. 

 

Для размера 58-60. Необходимо прибавить 14 петель: 

 

3 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. п.,  

пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. 

п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. п., пр. лиц., 7 лиц. п. 

 

Итого на спицах: 114 петель. 

  

2 ряд Лиц. п. до конца ряда. 

 

Далее меняем дополнительную нить на нить основного цвета. 

 

Ссылка на видео: Смена нитей 

 

3 ряд * 4 лиц. п., 2 п. снять как изн., не провязывая, нить за работой *, повторяем от * до * до конца ряда. 

 

Ссылка на видео: 3й ряд узора 

 

4 ряд * 1 лиц. п., 2 изн. п., 1 лиц. п., 2 п. снять как изн., не провязывая, нить за работой *, повторяем от * 

до * до конца ряда, не довязывая 1 петли до МНР. 

 

Ссылка на видео: 4й ряд узора 

 

Снимаем МНР. Далее делаем перекрещивание последней петли 4го ряда с первой петлей 5го ряда. Для 

https://youtu.be/32woxK48xr0
https://youtu.be/arD7RLOW_xA
https://youtu.be/sIZaJlnPCDw
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этого последнюю петлю 4го ряда переносим с правой спицы на левую перед работой, а первую петлю 

5го ряда переносим на правую спицу за работой и провязываем ее лиц. п. Вешаем МНР. (подробнее 

процесс показан на видео по ссылке ниже). 

 

Далее меняем основную нить на нить дополнительного цвета. 

 

5 ряд 1 лиц. п., * 2 лиц. п. Меняем 2 петли местами: вторую петлю располагаем перед первой петлей и 

провязываем из лиц. п. Следующие 2 петли также меняем местами следующим образом:  первую петлю 

располагаем перед второй петлей и провязываем их лиц. п. *, повторяем от * до * до конца ряда,  

1 лиц. п. 

 

Ссылка на видео: Переход от 4го ряда к 5му ряду. 5й ряд 

 

6 ряд Лиц. п. до конца ряда. 

 

Далее повторяем 3-6 ряды: 

 

- для шапки с посадкой «по голове» -  9 (10,10,11,12) раз; 

- для шапки с более удлинѐнной макушкой -  10 (11,11,12,13) раз. 

 

Заканчиваем последний раппорт на 5 ряду узора. 

  

Высота шапочки от края изделия составляет:  

- для шапки с посадкой «по голове» ~ 23 (25, 25.5, 26.5, 29) см; 

- для шапки с более удлинѐнной макушкой ~ 24 (26, 26.5, 27.5, 30) см. 

 

 

Формирование макушки 

 

Продолжаем вязать нитью дополнительного цвета. 

  

1 ряд 1 лиц. п., *2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 вм. лиц. пр.*, повторять от * до * до конца ряда, не доходя 3 

петли до МНР. 

Последние 3 петли вяжем следующим образом: 2 вм. лиц. л., следующую петлю снимаем на правую 

спицу, снимаем МНР, и провязываем последнюю петлю и первую петлю следующего ряда: 2 вм. лиц. пр. 

(подробнее можно посмотреть по видео, ссылка ниже). 

 

Ссылка на видео: 1й ряд убавления макушки 

 

2 ряд * 2 вм. лиц. л.*, повторят от * до * до конца ряда. 

 

Ссылка на видео: 2й ряд убавления макушки 

 

3 ряд * 2 вм. лиц. л.*, повторят от * до * до конца ряда. 

 

Отрезаем нить ~ 10-15 см. и заправляем в иглу. Переснимаем петли со спицы на иглу. Стягиваем петли, 

выводим иголку на изнаночную сторону и закрепляем нить несколькими узелками. Прячем кончики. 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/AdsfDvKSwUE
https://youtu.be/t7pxNL1XOdc
https://youtu.be/HAesfAW6hxM


Mosaiс hat, 2019 @bynataliana 

 
 

 

Второй вариант узора 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рапорт нашего узора составляет 6 петель и 10 рядов. 

 

Схема узора: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В 1-ом ряду (установочный ряд) мы будем вводить дополнительный цвет нити. 

 

Ссылка на видео: Установочный ряд. Ввод нити нового цвета 

 

и одновременно прибавлять лицевые петли из протяжки. 

 

Ссылка на видео: Прибавка лицевой петли из протяжки 

https://youtu.be/bL8GmhuZGnQ
https://youtu.be/g_qPYatKpkU
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1 ряд 

 

Для размера 46-48. Необходимо прибавить 6 петель: 

 

5 лиц. п., пр. лиц., 14 лиц. п., пр. лиц., 14 лиц. п., пр. лиц., 14 лиц. п., пр. лиц., 14 лиц. п., пр. лиц., 14 лиц. п., 

пр. лиц., 9 лиц. п. 

 

Итого на спицах: 90 петель. 

 

Для размера 49-51. Необходимо прибавить 8 петель: 

 

5 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 12 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 12 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., 

пр. лиц., 12 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 7 лиц. п. 

 

Итого на спицах: 96 петель. 

 

Для размера 52-54. Необходимо прибавить 10 петель: 

 

5 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п.,  

пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 10 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 7 лиц. п. 

 

Итого на спицах: 102 петли. 

 

Для размера 55-57. Необходимо прибавить 12 петель: 

 

3 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п.,  

пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. 

п., пр. лиц., 5 лиц. п. 

 

Итого на спицах: 108 петель. 

 

Для размера 58-60. Необходимо прибавить 14 петель: 

 

3 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. п.,  

пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. 

п., пр. лиц., 8 лиц. п., пр. лиц., 6 лиц. п., пр. лиц., 7 лиц. п. 

 

Итого на спицах: 114 петель. 

  

2 ряд Лиц. п. до конца ряда. 

 

Далее меняем дополнительную нить на нить основного цвета. 

 

Ссылка на видео: Смена нитей 

 

3 ряд * 4 лиц. п., 2 п. снять как изн., не провязывая, нить за работой *, повторяем от * до * до конца ряда. 

 

Ссылка на видео: 3й ряд узора 

 

4 ряд * 4 лиц. п., 2 п. снять как изн., не провязывая, нить за  работой *, повторяем от * до * до конца 

ряда, не довязывая 1 петли до МНР. 

 

Снимаем МНР. Далее делаем перекрещивание последней петли 4го ряда с первой петлей 5го ряда. Для 

этого последнюю петлю 4го ряда переносим с правой спицы на левую перед работой, а первую петлю 

https://youtu.be/32woxK48xr0
https://youtu.be/jKfAWwL7P2E
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5го ряда переносим на правую спицу за работой и провязываем ее лиц. п. Вешаем МНР. (подробнее 

процесс показан на видео по ссылке ниже). 

 

Далее меняем основную нить на нить дополнительного цвета. 

 

5 ряд 1 лиц.п., * 2 лиц. п. Меняем 2 петли местами: вторую петлю располагаем перед первой петлей и 

провязываем из лиц.п. Следующие 2 петли также меняем местами следующим образом:  первую петлю 

располагаем перед второй петлей и провязываем их лиц. п.*, повторяем от * до * до конца ряда, 1 лиц. 

п. 

 

Ссылка на видео: Переход от 4го ряда к 5му ряду. 5й ряд 

 

6 ряд Лиц. п. до конца ряда. 

 

Далее меняем дополнительный цвет нить на нить основного цвета. 

 

7 ряд Лиц. п., 2 п. снять как изн., не провязывая, нить перед работой, 3 лиц. п. *, повторяем от * до * до 

конца ряда. 

 

Ссылка на видео: 7й ряд узора 

 

8 ряд Лиц. п., 2 п. снять как изн., не провязывая, нить перед работой, 3 лиц. п. *, повторяем от * до * до 

конца ряда. 

 

Далее меняем основную нить на нить дополнительного цвета. 

 

9 ряд * Меняем 2 петли местами: вторую петлю располагаем перед первой петлей и провязываем из 

лиц.п. Следующие 2 петли также меняем местами следующим образом:  первую петлю располагаем 

перед второй петлей и провязываем их лиц.п., 2 лиц. п. *, повторяем от * до * до конца ряда. 

 

Ссылка на видео: 9й ряд узора 

 

10 ряд Лиц. п. до конца ряда. 

 

Далее повторяем 3-10 ряды: 

 

- для шапки с посадкой «по голове» -  4 (4.5, 4.5, 5, 5.5) раз; 

- для шапки с более удлинѐнной макушкой -  4.5 (5, 5, 5.5, 6) раз. 

 

Заканчиваем последний раппорт в: 

 

- для шапки с посадкой «по голове» -  9 (5, 5, 9, 5) ряду узора; 

- для шапки с более удлинѐнной макушкой -  5 (9, 9, 5, 9) ряду узора. 

 

 

Высота шапочки от края изделия составляет:  

- для шапки с посадкой «по голове» ~ 23 (25, 25.5, 26.5, 29) см; 

- для шапки с более удлинѐнной макушкой ~ 24 (26, 26.5, 27.5, 30) см. 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/__pGVS6tOq8
https://youtu.be/_2GT4WlS7q8
https://youtu.be/uP0o1M1JLoc
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Формирование макушки 

  

Продолжаем вязать нитью дополнительного цвета. 

 

1 ряд 

 

Для тех, у кого вязание закончилось в 5-м ряду узора: 

 

1 лиц. п., * 2 лиц. п., 2 вм. лиц. л., 2 вм. лиц. пр. *, повторять от * до * до конца ряда, не доходя 3 петли до 

МНР.  

 

Последние 3 петли вяжем следующим образом: 2 вм. лиц. л., следующую петлю снимаем на правую 

спицу, снимаем МНР, и провязываем последнюю петлю и первую петлю следующего ряда: 2 вм. лиц. 

пр. 

(подробнее можно посмотреть по видео, ссылка ниже). 

 

Ссылка на видео: 1й ряд убавления макушки 

 

Для тех, у кого вязание закончилось в 9-м ряду узора: 

 

 * 2 вм. лиц. л., 2 вм. лиц. пр., 2 лиц. п. *, повторять от * до * до конца ряда. 

 

2 ряд * 2 вм. лиц. л.*, повторят от * до * до конца ряда. 

 

Ссылка на видео: 2й ряд убавления макушки 

 

3 ряд * 2 вм. лиц. л.*, повторят от * до * до конца ряда. 

 

 

Отрезаем нить ~ 10-15 см. и заправляем в иглу. Переснимаем петли со спицы на иглу. Стягиваем петли, 

выводим иголку на изнаночную сторону и закрепляем нить несколькими узелками. Прячем кончики. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/t7pxNL1XOdc
https://youtu.be/HAesfAW6hxM


Mosaiс hat, 2019 @bynataliana 

 
 

 

Вяжем “Ушки-завязки” 

 

Вяжем “ушки-завязки” для размеров 46-48 (49-51,52-54). 

 

Для начала нам необходимо определить расположение „ушек‟. 

Как я это делаю, можно посмотреть по ссылке ниже. 

 

Ссылка на видео: Расположение 'ушек' 

 

Вот так должно выглядеть раставленные маркеры. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Выворачиваем шапку наизнанку и отсчитываем от основания резинки в месте начала ряда 11 (12,13) 

рядов.  

 

Берем новую нить и поднимаем 11 (13,15) петель от маркера до маркера (я набираю на крючок), как 

показано на видео. 

 

Ссылка на видео: Набор петель для 'ушка' 

 

Переносим петли с крючка на спицу 4.5 мм или на номер спиц, переворачиваем вязание на изнаночную 

сторону и наинаем вязать. 

 

Важно! Кромочная петля - в начале ряда снимаем, не провязывая, а последнюю провязываем 

изнаночной петлей. 

 

1 ряд кр. п., 9 (11,13) изн. п., кр. п., переворачиваем вязание. 

 

Внимание! Во втором ряду будем формировать наше “ушко” с помощью убавлений в начале и в конце 

ряда. Если вы любите ушки по длиннее, то начинайте убавление с четвертого ряда. 

 

2 ряд кр. п., 2 лиц. п. вместе с наклоном вправо (2 лиц. п. следует развернуть, после этого заводим 

правую спицу спереди в обе следующие петли, подхватывая рабочую нить и вытягивая петлю), 5 (7,9) 

лиц. п., 2 лиц. п. вместе с наклоном влево (для этого одну петлю снимаем с левой спицы как 

изнаночную, затем следующую петлю провязываем лицевой, и левой спицей подхватываем снятую 

петлю и протягиваем через нее провязанную петлю), кр. п., переворачиваем вязание. 

 

Ссылка на видео: Формирование 'ушка' 

 

3 ряд кр. п., 7 (9,11) изн. п., кр. п., переворачиваем вязание. 

 

https://youtu.be/A3Xuo9KIriU
https://youtu.be/Es7N7nFKhms
https://youtu.be/uBhhjNeiWPw
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4 ряд кр. п., 2 лиц. п. вместе с наклоном вправо, 3 (5,7) лиц. п., 2 лиц. п. вместе с наклоном влево, кр. п., 

переворачиваем вязание. 

 

5 ряд кр. п., 5 (7,9) изн. п., кр. п., переворачиваем вязание. 

 

6 ряд кр. п., 2 лиц. п. вместе с наклоном вправо, 1 (3,5) лиц. п., 2 лиц. п. вместе с наклоном влево, кр. п., 

переворачиваем вязание. 

 

7 ряд кр. п., 3 (5,7) изн. п., кр. п., переворачиваем вязание. 

 

Для размера 46-48 вязание приостанавливаем. 

 

Далее вяжем для размеров 49-51 (52-54). 

 

8 ряд кр. п., 2 лиц. п. вместе с наклоном вправо, 1 (3) лиц. п., 2 лиц. п. вместе с наклоном влево, кр. п., 

переворачиваем вязание. 

 

9 ряд кр. п., 3 (5) изн. п., кр. п., переворачиваем вязание. 

 

Для размера 49-51 вязание приостанавливаем. 

 

Далее вяжем для размеров 52-54. 

 

10 ряд кр. п., 2 лиц. п. вместе с наклоном вправо, 1 лиц. п., 2 лиц. п. вместе с наклоном влево, кр. п., 

переворачиваем вязание. 

 

11 ряд кр. п., 3 изн. п., кр. п., переворачиваем вязание. 

 

Далее вяжем для размеров 46-48 (49-51,52-54). 

 

1 кр. п., 3 п. вместе (как на видео), 1 кр. п. (провязываем лиц. п.). 

 

Ссылка на видео: Провязывание 3х петель вместе. Вязание шнура 

 

Далее важем завязки полым шнуром. 

 

На спицах 3 петли. Провязав первый ряд, работу не поворачиваем, а передвигаем на другой край спицы 

и продолжаем вязать. И так повторяем каждый раз, пока наш шнурок не достигнет необходимой длины.  

У меня это 55-60 рядов. 

Отрезаем нить, продеваем ее в иглу и стягиваем 3 петли, а ниточку прячем во внутрь шнурочка. 

 

Ссылка на видео: Закрытие полого шнура 

 

Второе “ушко” вяжем аналогично первому. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/Zi9aBsZsm8o
https://youtu.be/9UkXQW0Dm-M
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Влажно-тепловая обработка изделия 
 

Стираем шапку вручную, в прохладной воде (около 30 градусов) с моющим жидким средством для           

деликатных изделий. Не тереть! Легонько отжать, убрать лишнюю воду с помощью полотенца. Не 

выкручивать! Сушить в разложенном виде на полотенце, при этом время от времени переворачивать 

шапку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Важно! Вся данная информация, является собственностью Натальи Махнюковой. 

Описание и фотографии в данном документе предназначены только для личного 

пользования. Копирование описания в целом или частями запрещено! По любым 

вопросам обращайтесь на почту Natasha.miranovich@gmail.com или в личные 

сообщения в Instagram @bynataliana. 

Мне будет очень приятно видеть ваши работы по тегу #mosaic_hat_pattern . 

 

 

 

Спасибо за проявленный интерес к моему описанию! 

 

Вяжите с удовольствием! 

 

gmail.com
https://www.instagram.com/bynataliana/?hl=ru

